

黎前总理老哈里里遇刺案终于判了

调查审理历经15年 4被告1人被判有罪

本报综合消息 8月18日当地时间下午,联合国特别法庭对黎巴嫩前总理拉菲克·哈里里(亦称为“老哈里里”)遇刺案作出判决:在4名被告中,一名真主党成员被判有罪、另外3名被判无罪。

2005年,刚卸任不久的老哈里里在贝鲁特的一次自杀袭击中身亡,同时失去生命的还有另外21名路人。联合国安理会于2007年决定在荷兰海牙设立黎巴嫩问题特别法庭专审此案。案件的调查和审理历经了15年,终于在今年得以宣判。

中国国际法促进中心主任刘毅强在早前的采访中对媒体表示,“这是历史上第一个起诉恐怖主义罪行的法庭。在此类案件中,这次审判具有跟当年纽伦堡审判类似的地位。”

耗10亿美元 黎巴嫩付49%

该案原定于本月7日进行判决,但由于8月4日发生了大爆炸事件,为表对黎巴嫩人民的尊敬,海牙法庭将判决日推迟至8月18日。

周二当天的开庭以一分钟的沉默开始,以对爆炸案的受害者表示默哀。贝鲁特港

口近3000吨硝酸铵的意外点燃,已经造成了近200人死亡、6000人受伤、30万人无家可归。这加剧了该国本就严峻的政治和经济危机。

老哈里里在世时有较高的声望,与西方尤其是法国政界也关系良好。他的遇刺引发了后来被称为“雪松革命”的社会运动,并导致叙利亚被迫结束了在黎巴嫩30年的军队驻扎。

根据联合国安理会在2007年的一项决议,成立黎巴嫩特别法庭专审老哈里里遇刺一案。该法庭采用黎巴嫩与国际法的混合体系。调查和审判费用约为10亿美元。特别法庭于2009年开庭,费用的51%由各国自愿捐款支付,49%由黎巴嫩政府支付。

历时15年 被告缺席庭审

联合国自2005年便开始了多方调查。数年的调查锁定了4名嫌疑人,均来自黎巴嫩真主党——一个在黎巴嫩国会里拥有议席、但被多国列为恐怖组织的党派。

法庭指控他们犯下了包括共谋实施恐怖行为的罪行。如果被定罪,将面临最高无期徒刑的惩罚。但在18日的庭

审中,只有其中一人在所有指控中均被判有罪——萨利姆·阿亚什,一名现年57岁的贝鲁特居民。

不过他不太可能在任何监狱服刑。尽管有国际逮捕令,这4名被告从未被拘留。真主党拒绝配合移交,它宣布不承认黎巴嫩问题特别法庭,认为该法庭“毫无任何意义”。

没有任何一名被告出席这次审判。四人均拒绝出庭,法庭也无法将他们强行带至海牙。据悉,这是允许被告及其辩护律师缺席情况下进行审判的首个国际刑事法庭。

尽管判处一名真主党党员有罪,但法庭表示,没有证据显示真主党的领导层、或是叙利亚势力卷入了这次袭击。

首席法官戴维·雷表示,这两方都有“除掉”老哈里里的动机,袭击案“并非在历史或政治的真空中发生”。

法庭曾指控过第五名真主党嫌疑人——真主党曾经的最高军事指挥官穆斯塔法·巴德雷丁。但他于2016年在叙利亚身亡,指控也随之被撤销。

法庭强调,针对4名被告的证据“几乎全是间接的(circumstantial)”。法庭无法认定具体是谁引爆了炸弹,

但在现场数十处发现了同一名男子的不同身体部位,他们认为这是自杀炸弹手。

作用有限 但判决有意义

当日,小哈里里(黎巴嫩前总理萨阿德·哈里里,也是老哈里里之子)亲赴海牙旁听父亲遇刺案的判决。判决公布后,他在推特上写道:“我们接受法庭判决。我们希望正义得到伸张。罪犯应当移交司法机关。”

他将裁决描述为“历史性时刻”,“对那些计划和实施恐怖主义罪行的人发出了信号——在政治上使用非法手段并且不用付出代价、接受惩罚的时代已经过去了。他补充道,“真主党必须付出代价。”

伦敦政治经济学院中东中心的客座研究员汉尼斯·鲍曼对欧洲新闻网表示:“这一判决不太可能导致黎巴嫩紧张局势加剧”,因为“它没有带来任何新的启示。”

鲍曼认为,真主党很可能能够接受这个结果,而它在当地的反对者几乎没有利用这个判决来对付他们的欲望。他认为判决的意义更在于,“能使所有受害者的家属对此有所了结”。

山东首例“套路搬”案一审宣判

搬家过程中坐地起价 以敲诈勒索获刑五年

本报综合消息 8月18日,济南市长清区人民法院对被告人刘某荣等19人恶势力犯罪案作出一审宣判。本案系山东省首例“套路搬”案件。

据8月19日《山东商报》报道,经审理查明,2019年5月至9月,被告人王某飞在网络平台发布搬家业务广告,与联系搬家的客户约定较低价格以承揽业务,并将业务信息转给被告人李某利、王某莹等人以获提成。李某利纠集被告人刘某荣、王某涛、李某民等人交叉结伙作案,在搬家过程中将被害人的家具、物品装车后,以不给钱不卸货或者将货拉走相要挟,坐地起价,向被害人索要高额搬家费用,在济南市长清区、市中区等地交叉结伙作案31起,敲诈勒索数额68440元至3500元不等,逐步形成了以李某利、刘某荣为纠集者,王某飞、刘某群、陈某超等人为成员的恶势力,以及以王某莹、李某莹、王某莹等人为成员的恶势力,在搬家行业内以软暴力手段从事敲诈勒索犯罪活动,为非作恶,欺压百姓,扰乱经济、社会秩序,造成较为恶劣的社会影响。

济南市长清区人民法院对被告人刘某荣以敲诈勒索罪判处有期徒刑五年,并处罚金十三万元,对被告人李某利以敲诈勒索罪判处有期徒刑三年,并处罚金九万元,对其余被告人分别判处有期徒刑二年九个月至拘役三个月不等,并判处相应罚金。对被告人刘某荣等人作案用厢式货车2辆、手机17部、广告贴予以没收。责令被告人刘某荣等人退赔各被害人的经济损失。

马里军人哗变 总统总理被扣留

据新华社达喀尔8月18日电 巴马科消息:据马里媒体18日报道,马里当天发生军人哗变,总统凯塔和总理西塞被扣留军营。

马里最大门户网站援引安全部门的消息报道说,当天早晨,距马里首都巴马科约15公里的库利科罗地区卡蒂镇一处军营发生哗变。西塞随后发表声明,呼吁哗变人员放下武器,与政府开展对话。不久后,哗变军人抓扣凯塔和西塞,并将两人带到军营。

另有消息说,军人哗变由迪奥、卡马拉和登贝莱三人领导,截至目前他们尚未表达其诉求。

马里国防和退伍军人部一名官员当天早些时候在接受新华社记者采访时说,有军官利用早操时间鼓动军人哗变,一些军人朝天上开枪后前往军火库。

非盟委员会主席法基18日下午在社交媒体上证实凯塔和西塞已被哗变军人扣留。法



8月18日,马里士兵抵达首都巴马科的独立广场。新华社发

基表示,他强烈谴责对凯塔和西塞的扣留,要求军人立刻释放两人。

除非盟外,联合国、欧盟、西非国家经济共同体等国际和地区组织,以及法国等国家已对这起事件表示谴责。

马里军人违宪行动已遭到国际社会广泛谴责,联合国秘书长古特雷斯要求马里“立刻

恢复宪政和法治”。联合国安理会将于19日紧急开会磋商马里局势。

此次哗变有可能导致暂时的权力真空,这将给恐怖势力进一步渗透和拓展提供机会。

2012年3月,正是在卡蒂镇这处军营发生的军队哗变演变成政变,时任总统杜尔因此在任期结束前辞职。

他决定立刻辞去一切职务,同时宣布解散马里国民议会和政府。

“这就是为什么我在此刻,在感谢马里人民对我的支持的同时,宣布立刻辞去我的职务,一切职务。”凯塔说。



这是2018年9月24日在位于纽约的联合国总部拍摄的马里总统凯塔的资料照片。新华社发

相关链接

凯塔2013年赢得总统选举,任期5年,2018年胜选连任。他获得法国等西方国家以及马里军队高层支持,但马里军方高层与中下层士兵之间存在分歧,成为局势不稳定因素之一。

马里今年3月底至4月初举行的议会选举触发执政党与反对党间分歧,社会不满情绪趁势爆发,迅速酿成一场严重的政治危机。宪法法院关于议会选举的裁定和最终结果引发反对派强烈不满,反对派自6月起组织数轮示威,7月起要求凯塔辞职。在西共体等地区和国际机构斡旋下,凯塔做出让步,表示愿意考虑重选议会,但反对党依旧要求他下台。

全国扫黑办: 资产超亿元涉黑组织 全国打掉453个

本报综合消息 据司法部网站消息,全国扫黑办挂牌督办案件第4次新闻发布会19日在北京举行,会议指出,全国打掉资产在亿元以上的涉黑组织453个、资产3008亿元。7月,全国侦办涉黑组织61个、涉恶犯罪集团201个,破获刑事案件7620件、7151人。

会上发布山东杨彦军案、湖南尚同军案、广东陈永森案、青海“袁氏兄弟”案等4起涉垄断行业领域、实施黑恶犯罪的典型案例。

相关新闻

马里总统凯塔辞职并解散国民议会和政府

据新华社达喀尔8月19日电 巴马科消息:被哗变军人扣留的卡蒂镇军营的巴马科总统凯塔18日晚通过马里国家电视台发表讲话说,他决定立刻辞去一切职务,同时解散马里国民议会和总理西塞领导的

政府。

凯塔在讲话中表示,自2013年当选以来,他一直在努力让马里复兴。他说,如果军队的一些人认为他们的干预可以结束马里近几个月针对他辞职的诉求,为了避免流血冲突,

公告挂失寻人
24小时手机/微信: 15253311449
全市联动 0533-3595671

挂失声明

- ★淄博冰语时间商贸有限公司丢失公章、合同章、财务章、法人章,声明作废。
- ★王辉丢失鲁CE0101道路运输证,证号:370303313548;丢失鲁CB8125道路运输证,证号:370303320062;丢失鲁CE0618道路运输证,证号:370303313333,声明作废。
- ★淄博威孚热能设备有限公司丢失开户许可证,核准号:J4530015110901,声明作废。

友情提示: 本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。